

# 联合国通过叙利亚人权草案

## 中俄古投反对票,俄罗斯所提修正案未获通过

据中新社电 联合国人权理事会3月23日以41票赞成、3票反对、2票弃权的表决结果通过“叙利亚人权状况”决议草案。鉴于该决议草案在内容上大量引用“叙利亚之友”主席声明的内容,继续对叙利亚政府加大施压力度,极力避免或淡化处理叙反对派及恐怖分子的暴力行为,俄罗斯、古巴、中国投了反对票。

据联合国网站报道,联合国人权理事会23日以41票赞成、3票反

对、2票弃权的表决结果通过决议,谴责叙利亚当局严重侵犯人权的行为,并决定延长有关叙利亚人权状况的独立调查委员会任期。

决议草案强烈谴责叙利亚当局“不断升级的大规模、有组织的严重侵犯人权行为”,敦促该国政府立即停止一切暴力,并执行阿盟在去年11月提出的旨在解决危机的行动计划。不过,该决议草案在内容上大量引用“叙利亚之友”主席声明的内容,极力避免或

淡化处理叙反对派及恐怖分子的暴力行为。

在对决议草案进行表决之前,俄罗斯大使热格洛夫指出,叙利亚反对派团体开展了反政府暴力活动,武装反对派团体存在绑架政府官员、平民和士兵的行为。因此,俄罗斯提出了针对决议草案的口头修正案,要求案文中体现出叙利亚发生的恐怖主义袭击。然而,修正案未能在人权理事会获得通过。

# 普京5月宣誓就职总统

## 随后确定访华时间

星报综合报道 克里姆林宫消息人士昨日透露,在5月就任新总统之后,普京将随后确定访华时间。

一位克里姆林宫消息人士透露,新当选俄罗斯总统的现任总理普京将在5月宣誓就职,确定对中国进行国事访问以及出席上合组织峰会的日期。他表示,普京在宣誓就职以后将会确定自己的工作

以及出席上合组织峰会安排了时间,预计新总统将在上合组织6月举行峰会期间访华。

上合组织成员国包括俄罗斯、中国、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦,另外印度、伊朗、蒙古和巴基斯坦获得了观察员国地位,白俄罗斯和斯里兰卡是上合组织对话伙伴国,中国是2012年上合组织轮值主席国。

# 巴宣布对欧洲和美国进行货币战

星报综合报道 西班牙《起义报》昨天发表劳尔·兹贝奇题为“巴西宣布对欧洲和美国的货币战”的文章,称巴西总统罗塞夫一直在抱怨欧洲和美国的扩张主义货币政策,这种货币“海啸”损害新兴国家的工业。她反对德国总

理推行的投机的经济政策,警告说巴西是一个主权的经济,因此将采取一切保护本国的措施。

巴西财政部长基多·曼特加在德国参议院经济事务委员会说,如果巴西不采取措施避免雷亚尔(巴西货币)升值,其比价可

能跌至1美元兑换14雷亚尔,整个巴西的工业将会破产,将没有竞争条件,不能出口任何东西。北方国家为经济注入了9万亿美元,面对其货币贬值,正考虑进行一场货币战,巴西不能扮演傻瓜的角色。

# 朝鲜将召开最高人民会议

## 或任命国防委委员长

据中新社电 朝鲜官方的朝中社24日报道说,朝鲜最高人民会议常任委员会决定于4月13日在平壤召开朝鲜第12届最高人民会议第五次会议。

根据朝鲜宪法规定,最高人民会议是朝最高国家权力机关,每届任期四年,目前有代议员687名。其职能是制定国家对内对外政策基本原则,选举或罢免国防委员会委员长、最高人民会议常

任委员会委员长和内阁总理等人事任免,批准国民经济发展计划以及决定战争与和平问题等。

法新社分析称,此次会议是金正恩就任朝鲜最高领导人以来朝鲜首次最高人民会议。会议召开时间正值朝鲜计划发射卫星,以及纪念前领导人金日成百年诞辰之际。按照2009年修订的朝鲜宪法,此次会议将可能任命朝鲜国防委员会委员长一职。

# “三剑客”角逐世界银行新行长

## 韩裔医学教授被提名,表示将服务全世界

综合新华社

世界银行3月23日宣布,来自美国的金辰勇、尼日利亚的恩戈齐·奥孔乔·伊韦拉和哥伦比亚的何塞·安东尼奥·奥坎波将参与角逐世行新行长。这是自世行1945年成立以来,首次有其他国家的候选人与美国提名的人选公开竞争,也是发展中国家首次向世界银行行长宝座发起挑战。



奥巴马23日宣布对金辰勇(左)的提名

## 韩裔医学教授获奥巴马提名

当天早些时候,美国总统奥巴马正式提名韩裔美籍医学专家、美国达特茅斯学院院长金辰勇出任世行新行长。

金辰勇1959年出生于韩国首尔,5岁随家人移居美国,在美国艾奥瓦州长大,1993年从哈佛大

学获得人类学博士学位。美国财政部向记者证实,金辰勇现为美国公民。金辰勇是非盈利性质的“卫生伙伴组织”创始人之一,此前曾担任哈佛大学医学教授,也曾任世界卫生组织总干事顾问以及艾滋病司司长。2009年7月他

出任美国达特茅斯学院院长。

金辰勇本人认为获得这次提名很兴奋。他表示,他的职责就是服务于全世界、救助于全世界、帮助全世界需要帮助的人,为他们雪中送炭,使他们能够得到援助。

## 世行将对3名候选人进行面试

南非等国提名的奥孔乔·伊韦拉1954年出生于尼日利亚,1981年在美国麻省理工学院获地区经济发展博士学位,现任尼日利亚经济统筹和财政部长。

巴西等国提名的奥坎波1952年出生于哥伦比亚,1976年从美国耶鲁大学获得经济学博士学

位,是一名社会经济学家。2003年至2007年,奥坎波被任命为联合国负责经济和社会事务的副秘书长,现为美哥伦比亚大学教授。

总部设在美国华盛顿的世界银行是世界主要国际机构之一。包括现任行长罗伯特·佐利克在内的11任行长皆为美国人。佐利

克2月15日宣布,在今年6月任期届满后将不再寻求连任。

世行在23日的声明中说,世行执董会将从公布的3名候选人中选出新行长。未来几周,世行将在华盛顿对3名候选人进行面试,初步定于在今年4月春季会议前通过执董会达成共识的方式选出新行长。

# “卡扎菲的黑匣子”塞努西

## 掌握与多国交易秘密

星报综合报道 利比亚前情报局长塞努西上周抵达毛里塔尼亚是为了寻求避难,这个被称为“卡扎菲的黑匣子”的前独裁者干将落入了法国和毛里塔尼亚情报机构设计的圈套。

塞努西上周在努瓦克肖特被捕。阿拉伯和西方国家明白,塞努西掌握着一些秘密,他们很不希望给他将其所知公之于众,并揭露阿拉伯和西方国家政府利用卡扎菲对它们的敌人搞阴谋的机会。伦敦利比亚事务分析家欧斯曼说:“卡扎菲的黑匣子知道所

有肮脏交易的秘密和暗杀阴谋,甚至知道卡扎菲穿哪种内衣。”

现年62岁的塞努西被羁押在努瓦克肖特毛里塔尼亚安全机构所在地,他被指控在卡扎菲时代的镇压行动中起了重要作用。利比亚政府一些官员认为,塞努西知道利比亚如何资助法国总统萨科齐进行2007年总统大选和卡扎菲如何同西方国家交往的细节。阿拉伯一位高级情报官员说:“他是包括法国在内的许多国家及其领导人金钱腐败和交易的主要见证人。”

# 瑞士首座核电站运营40余年

## 因反应堆故障停机数日

据中新社电 瑞士阿克苏波能源公司旗下的贝兹瑙核电站2号反应堆当地时间23日晚因主泵故障停机,预计该反应堆将停机数日。

据瑞士SF电视台报道,故障发生在2号反应堆主泵密封系统,该公司决定“采取预防措施”手动停机。贝兹瑙核电站1号反应堆未受影响,仍在运行中。

阿克苏波能源公司在其网站发表声明表示,主泵系统冷却需要几天时间,因此维修人员尚不能进入机组进行维修。声明说,该公司已经向瑞士联邦政府和联

邦核安全监察署报告了2号反应堆故障,并称这一故障不会对周围居民和环境构成威胁。

贝兹瑙核电站位于阿尔高州德廷根市,是瑞士第一座核电站,也是世界上现存的运营时间最长的核电站之一,1969年投入使用。由于年代久远,技术落后,这座核电站成了当地乃至瑞士全国的安全隐患和潜在污染源。

瑞士目前的核能发电量占全国用电量的41%左右。按照瑞士议会去年9月通过的法案,瑞士将逐步关闭现有的4座核电站,并将于2034年完全放弃核能发电。

# 驻阿美军正式起诉枪击案凶手

据新华社电 驻阿富汗美军23日晚发表声明称,涉嫌在3月11日枪杀17名阿富汗平民的美军士兵罗伯特·贝尔斯当天被提起正式起诉。

声明说:“按照《统一军事司法典》,美国陆军士兵罗伯特·贝尔斯23日被提起正式起诉。贝尔斯被控于2012年3月11日在阿

富汗南部坎大哈省潘杰瓦伊地区蓄意谋杀17名阿富汗平民,以及袭击并企图谋杀另外6名平民。”

声明表示,按照规定,贝尔斯面临的最高刑罚为死刑,至少为无期徒刑,还可能遭到降职、不荣誉免职以及剥夺薪水和津贴等处罚。

3月11日凌晨,罗伯特·贝尔斯闯入潘杰瓦伊地区一座美军军营

附近的村庄,枪杀17名阿富汗平民,并焚烧了部分死者的尸体。继上月21日美军巴格拉姆空军基地焚烧古兰经事件后,这一事件在阿富汗又一次引起轩然大波。阿富汗政府和民间均表示强烈谴责,并要求公开审判肇事士兵。阿富汗全国各地还爆发了多起大规模示威,抗议美军士兵暴行。